
FINANČNÍ GRAMOTNOST
A PREVENCE ZADLUŽENOSTI 

SENIORŮ

AOP je nezisková organizace sdružující  34 občanských poraden, jejich detašovaných pracovišť a kontaktních míst, celkem v 85 místech v ČR. 
Poradny poskytují nezávislé, odborné, nestranné a bezplatné odborné sociální poradenství podle zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních 
službách v 18 oblastech a upozorňují příslušné státní a místní orgány na nedostatky legislativy a na neřešené problémy občanů.

V České republice bohužel nejsou informace o dluzích dlužníka shromážděny na jednom 
místě, tedy neexistuje jednotný registr dlužníků.

Kde mohu zjistit své dluhy ?

Obsah semináře:

Úvodní část (legislativa, vysvětlení základních pojmů jako je smluvní vztah, věřitel, 
exekuce aj.)
Nejčastější příčiny zadlužování seniorů 
Prevence zadlužování 
Konkrétní příklady zadlužování 
Možnosti pomoci v rámci veřejné správy a neziskových organizací včetně služeb 
občanské poradny 
Jak postupovat v případě konkrétních problémů 
Seznámení s kontakty pro možnou radu nebo pomoc, kde se zadlužováním zabývají
Prostor pro dotazy

Kontakt v případ zájmu o zapojení do projektu:
Andrea Kuželová, Asociace občanských poraden, andrea.kuzelova@obcanskeporadny.cz

Tel. 732 214 945

Cílem projektu je pomocí seminářů zvýšit informovanost a posílit občanské kompetence seniorů v oblasti 
finanční a dluhové problematiky. Senioři by měli být seznámeni s rizikovými situacemi a se svými právy tak, aby 
mohli určit svá práva, a byli seznámeni s možnostmi obrany a vymahatelnosti jejich práv, případně mohli sami 
včas identifikovat případné nekalé praktiky prodejců a zprostředkovatelů a vyvarovali se tím případným 
následným problémům.

Projekt je určen pro osoby ve věku 60 a více let s trvalým pobytem na hl. m. Prahy.



Důležitou roli zde hrají i poradci v občanských poradnách. Jsou schopni zjistit, jaká řízení soud vede – nalézací, platební rozkazy, nařízení 
exekucí. Poradci dále mohou požádat potencionální věřitele o potvrzení bezdlužnosti – např. zdravotní pojišťovny, �nanční úřad, okresní 
správu sociálního zabezpečení, obec – poplatkové povinnosti, dopravní podniky, apod. 

Projekt je financován Magistrátem hl.m. Prahy v rámci Programu celoměstské podpory vzdělávání na území 
HMP 

Sám dlužník si může návrh podat v případě, pokud má magisterské právnické nebo ekonomické vzdělání nebo vykonal zkoušku 
insolvenčního správce (v případě právnické osoby, pokud za ni jedná osoba, která tyto podmínky splňuje).

Kdo je kompetentní sepsat 
a podat návrh na povolení oddlužení?

K dispozici jsou nyní tyto oficiální registry: 

Výpisy z obou výše uvedených  registrů lze získat zde:

Možností je několik:

Bankovní registr klientských informací (BRKI): Registr provozuje společnost CBCB – Czech Banking Credit 
Bureau, a. s.,. Jejími akcionáři jsou zakladatelské banky - Česká spořitelna, Československá obchodní 
banka, Komerční banka, MONETA Money Bank a UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia. 
Prostřednictvím tohoto registru si banky vyměňují informace o bonitě a důvěryhodnosti svých klientů.

Nebankovní registr klientských informací (NRKI): Registr provozuje zájmové sdružení právnických osob 
CNCB – Czech Non-Banking Credit Bureau, z.s.p.o., které bylo založeno za účelem zajištění a 
zprostředkování vzájemného informování věřitelských subjektů (leasingových a úvěrových společností) o 
údajích vypovídajících o bonitě, důvěryhodnosti a platební morálce jejich klientů – fyzických a právnických 
osob. NRKI shromažďuje od věřitelských subjektů údaje o klientech a zajišťuje jejich zpracování.

SOLUS: Solus je zájmové sdružení osob. Do tohoto registru je dlužník zapsán, pokud neplní své povinnosti 
vůči věřiteli. Přehled členů sdružení SOLUS, stejně jako informace, jak si požádat o výpis ze Solusu, je k 
dispozici zde: https://www.solus.cz/ 

Centrální evidence exekucí skrze CZECH POINTU: Výpis lze výskat na některých poštách a obecních 
úřadech se službou CZECH POINT. Poplatek činí 60 Kč za jednu stránku výpisu. Z výpisu je možné vyčíst, 
které exekutorské úřady vedou proti dané osobě exekuci, ale nelze zjistit aktuální dlužnou částku. Pro její 
zjištění je nutno kontaktovat příslušný exekutorský úřad. 

Lustrace soudního řízení: v rámci tzv. civilního řízení. Místně příslušný  je okresní soud podle místa trvalého 
pobytu. Občan tedy může požádat tento soud o tzv. lustraci řízení vedených proti jeho osobě. Soud 
následně pošle výpis do vlastních rukou. Poplatek za zaslání výpisu může činit 100 – 150 Kč, ale většina 
okresních soudů poplatek nepožaduje.

Přehled osob z řad advokátů, notářů, exekutorů a insolvenčních správců, kteří návrhy na povolení 
oddlužení sepisují a podávají je v databázi VESTA (dobrovolná evidence těchto subjektů). 
Odkaz zde: https://vesta.justice.cz/ 

https://www.kolikmam.cz/sluzby/vypisyzregistru/ 
Kolikmam.cz nabízí ucelený přehled finančních závazků a hodnocení bonity občana s ohlédnutím do historie. 
Samozřejmostí získání registrů je jejich zakoupení v e-shopu. Identitu je možné ověřit i  prostřednictvím BankID. 
Výpis je následně zaslán na adresu uvedenou žadatelem či ho lze vytisknout v papírové podobě. Pokud je 
žádost zaslána v listinné podobě, musí být podpis na žádosti ověřen. Výpis je následně zaslán na dobírku.

akreditovaná osoba mezi které patří i členské poradny AOP 
(seznam akreditovaných osob zde: https://sako.justice.cz/
advokát
notář
soudní exekutor (pokud proti dlužníkovi nebo jeho manželu nevede exekuční řízení)
insolvenční správce


